

Companies snapshot

海尔数字家庭网络
国家工程实验室成立

◎记者 刘海民 ○编辑 全泽源

11月10日,中国数字家庭领域首个国家级工程实验室——海尔数字家庭网络国家工程实验室在青岛成立。

在成立大会上,共同审议并通过了《数字家庭网络国家工程实验室理事会章程》,选举海尔集团为数字家庭网络国家工程实验室理事长单位,听取了实验室主任汇报的国家工程实验室建设方案,并发布了第一批实验室建设项目课题。中国工程院张明高院士认为,实验室的研究方向在技术上具有领先性、挑战性,代表目前数字家庭产业的领先技术水平,并且是从满足用户需求的角度出发,提出产业链的合作模式,值得推广。

海尔数字家庭网络国家工程实验室是中国家电行业唯一的国家工程实验室,同时也是青岛市信息产业链第一个国家工程实验室。国家工程实验室的成立,将有效整合产业链上各环节的力量,搭建一个开放的国家级高端创新平台,从产业链上构建数字家庭技术创新体系,突破3C产品互联互通、融合通信等数字家庭领域重大瓶颈问题,引领行业发展。

**华侨城集团CEO任克雷:
整体上市有利做强做大**

◎记者 雷中校 姜瑞
○编辑 全泽源

华侨城整体上市方案近日通过证监会批准,华侨城集团公司CEO兼总裁任克雷昨日对记者表示,华侨城整体上市,不仅有利于资源的有效整合,实现优质国有资产向国有控股上市公司的集中,实现国有股权的保值增值,也有利于改善法人治理结构,提升企业治理水平,更有利与全面提升综合竞争能力,做强做大主营业务,从而充分维护全体股东利益。

在该整体上市方案中,华侨城以每股作价15.16元,向控股股东华侨城集团定向增发约4.86亿股,用以收购华侨城集团所持有的12家公司全部股权。根据相关预测资料,完成整体上市后的华侨城A总资产约310亿,净资产约110亿,总股本达31亿。

据悉,完成整体上市后的华侨城A,资产规模、主营收入及净利润水平等均大幅上升。

任克雷表示,华侨城集团主营业务整体上市,标志着华侨城集团经营机制创新又迈上了一个新的台阶,标志着华侨城集团高速运转的企业引擎中又注入了新的动力和活力。

达菲“感染”上市药企 亚宝“自曝”抗甲药物

◎记者 郭成林 ○编辑 全泽源

自从达菲成为抗甲流的“正宗”药物后,已有多家上市制药公司“迫不及待”的自曝旗下产品具有与其相同或类似之药效。由此,有市场人士风趣评论:达菲已“感染”了一批制药企业,其扩散速度或正在超越甲流疫情。

亚宝今日公告,收到中国中医科学院中药研究所出具的实验报告,表明公司产品忍冬感冒颗粒对甲型H1N1流感病毒有明显的治疗作用及死亡保护作用,治疗效果与卫生部推荐药物达菲相当,二者无统计学差异。

公告同时强调,忍冬感冒颗粒为

公司独家专利产品,目前公司正积极组织生产,以满足市场需求。

这不是内地第一家上市药企自曝能生产“翻版”达菲。此前一周,白云山的股价走势出现“五连板”的暴涨行情。公司在核查异动的公告中指出,2005年底已成功仿制出了达菲药品,并完成该项目的产业化研究。

同时,白云山表示,鉴于当前“甲流”疫情防控十分紧迫,该公司分公司广州白云山制药总厂已向药监局提交了关于“仿制版”达菲的提前受理申请,希望启动绿色通道批准生物等效性试验,但目前没有获得答复。

另一方面,在香港市场上,利君

国际成为又一家因拥有“翻版”达菲能力而股价暴涨的药企。两天前该公司公告,旗下子公司石家庄四药公司研制的恩尔欣胶囊,于10月31日获病毒学国家重点实验室认定,有效抑制甲型流感病毒生长。

但相较于白云山与亚宝药业略显“底气不足”的表述,利君国际明显对自己的产品信心百倍。公司表示,恩尔欣胶囊为石家庄四药开发研制的新抗病毒药物,属国家二类新药,于2004年10月取得国家新药证书及生产批件。由北京协和医院、中日友好医院及中国人民解放军空军总医院对药品进行共逾200例临床试

验后,结果证明恩尔欣胶囊在流感病发后早期使用,可明显缩短疾病持续时间,减轻甲型H1N1流感病毒感染引起的肺炎症状,抗甲型流感疗效与同类药品达菲相同,而且其安全性和耐受性好,适合在临床推广使用。

且不论上述药企的产品是否真能效仿达菲,其背后折射出的现实是“甲流产业链”无论在上下游延伸还是横向规模化上,均出现了超速扩容的现象。从最早的疫苗生产商往前至中间体供应商、原料药供应商,“甲流”产业的膨胀速度可谓惊人。其前景能否避免如后者般的昙花一现,值得投资者持续关注。

诺基亚问题充电器“祸起”比亚迪

◎记者 倪丹 ○编辑 全泽源

全球最大手机制造商——诺基亚日前宣布,将在全球召回1400万个由次级承包商比亚迪生产的有缺陷充电器。

诺基亚发言人詹姆士·埃斯里奇称,此次召回涉及全球约1400万个充电器,该公司将免费更换这些可能导致电击的充电器。与此同时,诺基亚中国区宣布,由于中国市场上并未销售这些问题型号充电器,因此不受该计划影响,也不在此次更换范围之内。除中国以外,不在更换范围的国家还包括英国、巴西、阿根廷及其他部分国家。诺基亚表示,目前并没有接到任何与这些充电器相关的事故与伤害。”

上述提及的次级承包商指的就

是比亚迪电子(00285.HK)。作为这些有缺陷充电器的生产者,比亚迪电子表示,将承担更换充电器所产生的所有开支。公司声明称,诺基亚公布存在缺陷的充电器型号为2009年6月15日至2009年8月9日之间生产的AC-3E和AC-3U,以及在今年4月13日至10月25日期间生产的AC-4U充电器。

比亚迪电子表示,这两批充电器乃比亚迪电子一家附属公司制造,目前正在与诺基亚紧密合作处理事件,尤其是如何处理技术问题,以及如何改良所涉及型号的充电器,但公司预期这一意外事件不会对公司造成任何重大影响。

不过,受该事件影响,比亚迪电子股价已连续两日出现重挫逾5%的跌势,周二收盘,该股挫跌5.14%,报6.65港元。自今年10月以来,该公司股价已累计升近六成。



“奥运地铁”显威 北车再获1.6亿美元订单

◎记者 侯利红 徐玉海

○编辑 全泽源

凭借着在北京奥运会期间出色表现,中国北车制造的地铁车辆又博得了第30届奥运会主办城市——巴西里约热内卢的信赖。

9日,中国北车长春轨道客车股份公司与巴西里约Metro Rio公司签订了总值1.6亿美元(约合11亿元人民币)的巴西里约1a线地铁车辆项目采购合同。这是继6月30日中国北车长客股份公司与巴西里约

州签署120辆郊线电动车组项目采购合同后,再一次成功进军2016年第30届奥运会与2014年世界杯主办地——巴西里约热内卢。中国北车作为目前国内唯一进入南美整车市场的城轨地铁供应商,其市场地位得到进一步加固。

此项目为不锈钢A型地铁车,每列6辆编组,采用4动2拖编组方式,轨距为1600mm转向架,车辆最大时速为100公里。根据采购合同,北车长客股份公司将在合同生效后20个月后开始向里约提供车辆,而

且在最后一批车交付前3个月,业主将启动同样标准的5至19列地铁车辆采购合同,为巴西奥运做准备。

此次巴西业主聘请了正与长客股份公司密切合作的港铁公司作为技术咨询顾问,因此在后期项目执行及项目管理上将向国内执行标准最高的港铁项目靠拢。首列车完成后将进行10000公里的可靠性试验。

中国北车长客股份公司是国内轨道交通研发制造的龙头企业,有40多年地铁城轨车辆研制运营的经验与业绩,在北京城市轨道交通车辆市场

的占有率达80%以上,尤以提供95%以上的“北车制造”北京奥运城轨车而令人瞩目。

被誉为“非凡之城”的国际化都市巴西里约热内卢,是目前世界上最引人注目的一个城市,这里将主办2016年夏季奥运会和2014年足球世界杯。由于当地的城轨车辆多数是上世纪70年代的产品,更新交通装备已成为里约城市基础设施建设的重要项目。据

悉,里约热内卢市为2016奥运会在基础设施建设方面的投资将达到111亿美元,其中50%用于交通运输。

方大集团再创三项 “中国企业新纪录”

由中国经济联合会、中国企业家协会联合组织的第十四届“中国企业新纪录”发布活动11月7日在济南发布,方大集团股份公司再创3项“中国企业新纪录”。

这3项“中国企业新纪录”是:方大集团2008年1月研发的3微米干法刻蚀图形衬底生产技术为国内首创;2008年研发隐框聚碳酸屋面系统。2008年5月研发的皮带传动的城市轨道交通站台屏蔽门系统,上述三项技术均为国内同行业首创。

另外,方大集团董事长熊建明等十人被评为2009年全国推动自主创新企业家”。

截至2009年,熊建明领导下的方大集团先后创造了28项“中国企业新纪录”,拥有579项专利和多项计算机软件著作权。(姜瑞 肖志博)

济南近百家企 业酝酿上市

继九阳股份、法因数控成功上市后,济南又一家企业积电过会。财富效应的显现点燃济南许多企业家上市梦想。11月10日,济南市召开推进企业上市工作会,该市已有近百家企

业制定了3-5年内上市计划。济南曾因ST现象,其企业上市一度停滞。随着近年东港股份、九阳股份、法因数控境内上市和山水水泥、福瑞达化工、普联软件境外上市,济南众多企业又萌生上市愿景。同时,济南市制定了推进企业上市的优惠政策以及建立

健全了为企业上市服务的金融办等体系,为济南企业上市更添勇气。目前,济南市已建立了22个部门参与的推进企业上市工作领导小组,各县(市)区、高新区专门组织机构帮助企业出谋划策、寻找中介、协调各部门批文。

目前,仅济南高新区,除积成电子过会外,还有山东冶金研究院、十方环保等6家公司已进入IPO申报程序;尼克焊接、海湾电子等5家企业策划海外上市;大陆机电、山东万博等20余家中小企业申报新三板”。济南至少已有近百家企业在3-5年内上市计划。(朱剑平)

国电南自数字化设备 获华北电网好评

记者日前从国电南自获悉,在华北电网有限公司近日召开的唐山郭家屯数字化智能变电站建设总结表彰大会上,公司被授予“郭家屯数字化智能变电站建设先进单位”荣誉称号,同时公司16名研发和工程人员被评为“唐山西郭家屯数字化智能变电站工程建设先进个人”荣誉称号。

据了解,220kV郭家屯数字化变电站是华北电网有限公司第一个真正意义上的数字化智能变电站,变电站采用了国电南自研制的线路保护装置、母线保护装置、变压器保护装置、智能操作箱等数字化设备。从2009年9月11日郭家屯变电站顺利投运至今,国电南自提供的数字化产品运行稳定,在技术和质量上经受住了现场的考验,得到了用户的充分肯定,这也标志着公司在智能电网技术的研究应用领域处于国内领先地位。(胡义伟)

■ 抵押担保

太极集团 据公司控股股东太极集团有限公司通知,11月6日,太极集团有限公司将质押给上海浦东发展银行重庆分行涪陵支行公司股份24,959,999股,办理了质押解除手续。同日,太极集团有限公司将持有公司的2496万股质押给上海浦东发展银行重庆分行涪陵支行,用于申请贷款,质押期限从11月6日起,11月9日太极集团有限公司已办理完毕质押登记手续。

卧龙地产 公司接到控股股东浙江卧龙置业投资有限公司通知,卧龙置业于9月23日质押给东方证券股份有限公司的卧龙地产130,000,000股限售流通股,已于11月9日解除质押,并办理了解除质押登记手续。公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%,不存在应披露而未披露的重大信息。

华芳纺织 董事会通过公司及子公司以现有部分厂房、土地、机器设备作为抵押,向银行申请总额不超过5亿元的授信额度;通过公司拟与控股股东华芳集团及其控股子公司等关联方提供银行贷款相互担保,公司为华芳集团及关联方的银行贷款、银行承兑汇票、银行保函、信用证提供担保,总额不超过5亿元,华芳集团为本公司及控股子公司的银行贷款、银行承兑汇票、银行保函、信用证提供担保,总额不超过8亿元。定于11月26日召开公司2009年第一次临时股东大会。

金杯汽车 董事会同意为沈阳金杯车辆制造有限公司向锦州银行沈阳分行申请不超过2亿元的贷款提供连带责任担保。

申华控股 董事会同意公司为控股子公司宜兴宝利丰汽车销售服务有限公司

向浦发银行宜兴支行申请不超过人民币敞口2000万元综合授信额度提供连带责任保证,期限两年。同时,宜兴宝利丰另两方股东宁波市鄞州区永泽汽车服务有限公司和宜兴菁莹环保科技有限公司将分别根据其持有的宜兴宝利丰34%股权及15%股权为公司的担保提供相应比例的反担保。

穗恒运A 股东广州开发区工业发展集团有限公司将持有公司无限售条件流通股23,000,000股股份质押给中国银行股份有限公司广州开发区分行,股权质押期限自11月5日起至质权人向中国证券登记结算有限责任公司办理解除质押登记为止。

■ 人事变动

亚盛集团 董事会于近日接到董事蔡林海先生的书面辞职呈。根据有关规定,其辞职自书面辞职呈送达董事会时生效。接公司审计机构北京五联方圆会计师事务所有限公司通知,北京五联方圆会计师事务所有限公司与万隆亚洲会计师事务所有限公司、中磊会计师事务所有限公司总部及安徽、江苏、福建、广东佛山分所进行了合并,合并后的事务所名称为“国富浩华会计师事务所有限公司”,并经国家工商行政管理总局审核同意、北京市工商行政管理局核准登记及北京市财政局备案确认。

青岛碱业 董事会同意选举罗方辉先生为董事长,邢建坪先生为总经理,田立语先生为监事会主席;通过关于继续向交银国际信托有限公司申请信托资金贷款的议案。临时股东大会通过关于公司董事会换届的议案等。

万通地产 董事会同意刘大维先生因个人原因辞去公司人力资源总监职务。

临时股东大会通过为公司控股股东天津万通时尚置业有限责任公司提供3亿元银行贷款担保议案。

西南证券 近日,公司接到中国证监会重庆监管局有关批复,决定核准王华刚证券公司监事任职资格。根据股东大会决议,王华刚先生自任职资格核准之日起担任公司监事。

天富热电 董事会通过贺伟民先生申请辞去公司董事职务的议案等。定于11月27日召开2009年第二次临时股东大会。根据有关股东会决议,近日公司分别与交通银行新疆维吾尔自治区分行及中国建设银行石河子市分行签署了《保证合同》。

中天科技 董监会同意推选薛济萍先生为董事长,薛济萍先生为总经理,朱兆章先生为监事长。临时股东大会通过关于董事会换届的议案等。

宝石A 董监会同意选举尚建斌为公司董事长;聘任王立鹏为公司总经理,推选谢孟雄为公司监事会主席。临时股东大会通过了公司关于聘任2009年度财务审计中介机构的议案等。

中钢天源 董事会同意聘任叶海斌先生为公司副总经理。职工代表大会选举曹国旗同志为公司职工代表监事。

■ 重组进展

百科集团 公司大股东百科投资集团管理有限公司正在讨论重大事项,因本次事项存在重大不确定性,公司股票自11月11日起连续停牌。岷江水电 根据公司第四届董事会第三十次会议决议,公司同意拟将所持有的汶川浙丽水电开发有限公司51%股权转让给黑水金源水电开发有限责任公司。鉴于该公司未按双方约定及时

光明乳业

打新品牌冲百亿收入大关

◎记者 葛荣根 ○编辑 李小兵

11月5日,光明乳业在公司内部低调举行了“光明乳业2010及未来3至5年新品规划研讨会”,光明乳业总裁郭本恒及各地区总经理悉数到场。研讨会上展示了50个新品,涉及酸奶、鲜奶、常温奶、奶粉等多个品类,集中体现了两个重点关注:关注细分市场,关注功能性产品。

郭本恒表示,这50个遴选出参会的新品,将根据市场需求和成熟度在明年选择其中几个上市,其余相当一部分作为储备。公司近几年上市的优+、畅优、莫斯利安等新品还有很大的发展潜力,将是明年光明乳业销售收入冲刺百亿的先锋部队。

据介绍,2007年至目前,光明乳业新品销售额已超过60亿元,年新品贡献率超过25%。

他透露,在日前刚刚结束的国家卫生部新资源食品审批中,光明乳业已获欧盟发明专利的植物乳杆菌ST-III被批准成为可以在乳制品和乳酸菌饮料中使用的新的资源食品,这就意味着具有降血脂、减肥等诸多保健功能的ST-III可以投入规模化生产。据悉,作为我国惟一获得国家“健”字证书的乳品公司,光明乳业现有的“六健客”明星产品已每年至少贡献20亿元的销售额。

洛玻集团

拟三年打造五大产业平台

◎记者 周帆 ○编辑 全泽源

目前,洛玻集团为有效应对危机,实现战略转型和可持续发展,该公司提出2010—2012年三年发展规划,并得到了董事会和股东大会的通过。

洛玻集团计划三年内将打造成浮法玻璃产业平台、加工玻璃产业平台、高新技术产业平台、国际工程产业平台、硅业平台等五大产业平台,2012年浮法玻璃产量将达到2140万重箱,LOW-E玻璃600平方米,实现销售收入60.12亿元。

据悉,近年来,国内玻璃市场无序竞争更加激烈,产能大幅度扩张,严重制约玻璃行业的发展,导致行业出现亏损局面。为此,洛玻集团提出实现战略转型和可持续发展的三年发展规划。

洛玻集团将在三年内重点开发如下项目:LOW-E项目二期拟建四条LOW-E玻璃生产线,主要根据目前公司的浮法线实行科学布局,持续满足中西部地区建筑节能市场的需求。龙玻超薄浮法玻璃生产线技术高改造项目,主要满足市场需求及其他高档建筑、家居装饰等市场需求。完成龙飞公司、龙新公司、龙昊公司生产线改造项目,主要对生产线进行技术升级改造,达到降低消耗、控制成本的目的。同时努力完成新疆玻璃建设项目、烟气治理及余热发电项目、PDP项目、超薄超白及TCO项目、BIPV